Протокол № 1
заседания методического объединения учителей, гуманитарного цикла
от 28 августа 2023года.
		Присутствовали 9 человек.
Повестка дня:
1.Совершенствование учебных рабочих программ и их экспертиза.
2.Корректировка пояснительных записок (совершенствование форм контроля, обновление используемых технологий)
3.Анализ результатов итоговой государственной аттестации выпускников основной и средней школы за 2022-2023 учебный год.
4.Анализ деятельности МО учителей гуманитарного цикла за 2022-2023 учебный год.
5.Работа с документацией.	
По первому вопросу слушали:
Хизбулаеву И,Р., руководителя МО учителей, преподающих предметы гуманитарного цикла, которая проанализировала соответствие программ обязательному минимуму по учебным курсам среднего общего образования.
По первому вопросу решили: 
Внести незначительные корректировки в учебные рабочие программы 2023-2024 г.г. до 10 сентября 2023 года и рекомендовать учебные рабочие программы для рассмотрения на педагогическом совете. 
По второму вопросу слушали:
руководителя МО учителей, преподающих предметы гуманитарного цикла, которая рассмотрела пояснительные записки учебных рабочих программ 2023-2024 г.г. 
По второму вопросу решили:
Довести до совершенства пояснительные записки учебных рабочих программ 2023-2023 г.г.: внести обновления используемых технологий.
По третьему вопросу слушали:
Джаватханову А.К, которая проанализировала результаты проведения ЕГЭ и ОГЭ за 2022-2023 учебный год по предметам гуманитарного цикла, предложила признать их удовлетворительными. Предложила включить в план работы МО мероприятия, направленные на улучшение качества аттестации, подготовку к ОГЭ и ЕГЭ с использованием пробного тестирования, проводимого в течение всего учебного года.


По третьему вопросу решили:
1. Признать удовлетворительными результаты проведения ОГЭ и ЕГЭ за 2022-2023 учебный год.
2. Включить в план работы МО мероприятия, направленные на улучшение качества аттестации, подготовку к ОГЭ и ЕГЭ с использованием пробного тестирования, проводимого в течение всего учебного года.
По четвёртому вопросу слушали:
 руководителя МО учителей, преподающих предметы гуманитарного цикла, которая проанализировала деятельность МО учителей гуманитарного цикла за 2022-2023 учебный год.
По четвёртому вопросу решили:
Работу учителей гуманитарного цикла в 2022-2023 учебном году признать удовлетворительной.
По пятому вопросу слушали:
 заместителя директора по УВР, которая познакомила членов МО с едиными требованиями по ведению тетрадей, дневников, журналов и другой школьной документации и предложила принять данную информацию к сведению и неукоснительному соблюдению.
По пятому вопросу решили:
Принять к сведению и неукоснительному соблюдению единые требования по ведению тетрадей, дневников, журналов и другой школьной документации.

	      Руководитель МО:               Хизбулаева И.Р.
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